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Dobrý den, podzime. Letos přicházíš polehoučku, poti-

choučku, velmi opatrně. Ale i tak se dny už opravdu krátí, 
světla ubývá, ale barvy, ty na Tvé paletě o to více nabírají na 
kráse, síle a intenzitě. Každé ráno o kousíček. Stromy a keře 
září pod paprsky už nízkého slunce, ale i jako lucerničky, 
kdy v mlžných dnech na sebe upozorňují a chlubí se bohat-
stvím odstínů. Podzim je malíř, který na nás nešetří a každý 
den pro nás má nový obraz z podzimní kolekce. Podzim je 
vypravěč. Vrací nás do vzpomínek na všechny, kteří s námi 
byli. Zapálíme svíčku a světlem zkusíme zahnat smutek, 
který přichází. Je to tak každý rok. A díky za to. 

   A tak, jak se s ubývajícím teplem lidé halí do větších a tep-
lejších vrstev oblečení, tak se stromy budou postupně loučit  
s listy a vracet je kořenům. Budeme je potkávat obnažené, 
ale připravené na přečkání zimy, budou odpočívat a nabírat 
sílu na příští rok. Tak je to zařízeno a tak to má být. I my, 
lidé, přečkáváme, netrpíme však už tolik zimou, nedostat-
kem světla, ale i tak bývá toto období náročné pro lidi a celé 
přírodní společenství. 

   Pro mě je však tato změna docela vítaná. Pravidelně 
touto dobou totiž částečně měním své domácí postavení, 
kdy ze zahradnice na plný úvazek, dále pak uklízečky, pra-
dleny, kuchařky a hlavní nákupčí, drobné kutilky atp., volně 
přecházím na pozici strážkyně rodinného krbu a tepla tak  
nějak všeobecně (…bohužel to ostatní, počínaje uklízečkou, 
zůstává     ).A věřte nebo nevěřte, já to mám ráda. Už cel-
kem dokonale ovládám vyčistit kamna, naštípat tenoučké 
třísky a nanosit hromadu dříví v rekordním čase, a hlavně!, 
aniž bych nadělala nepořádek. Sekyrka a popelník jsou moji 
každodenní parťáci. A to, že jsem stále majitelkou všech 
deseti prstů a bez zjevných popálenin, je důkazem toho, 
že jsem na sobě v rámci zachování rodu a rodinné pohody 
náležitě zapracovala. Samozřejmě si občas vyslechnu před-
nášku o tom, že sekat dříví v pantoflích je holý nerozum, 
že zápalky patří na jedno místo a ne jinam, že ke špalku je 
třeba postavit se „čelem“, že ona sekyrka je určena úplně k 
jiným činnostem, také cosi o bezpečnosti práce obecně, a že 
v županu se po dvorku neběhá     . A to je pravda, uznávám.

Nám všem v nadcházejících listopadových dnech přeji, 
abychom potkali sv. Martina v dobré náladě a připili na 
zdraví skleničkou prvních letošních vín, užili si posvícení, 
neupadli do melancholie a udrželi si veselou mysl.

A aby dny byly vlídné, a aby to všechno proboha tak ne-
utíkalo.

 Galina Žílová

:)

:)
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Z P R Á V Y  Z  R A D N I C E
Modernizace čistírny odpadních vod

Vážení čtenáři, spoluobčané, 
v posledních letech jsme se na olešnické čistírně odpadních vod často potýkali, hlavně v letním období, s problemati-

kou čištění odpadních vod do malého vodního toku Hodonínka. Nové vedení města se rozhodlo tento problém řešit a začalo  
s postupnou modernizací čistírny odpadních vod. Tento rok byla provedena inovace s bionosiči a aktivním uhlím, byl vyřešen pro-
blém s nedostatkem kyslíku v letních měsících, byla modernizována elektroinstalace a byl přidán čtvrtý stupeň čištění. 

Inovace s bionosiči a aktivním uhlím
V letošním roce proběhla zásadní rekonstrukce čistírny od-

padních vod (ČOV), která zahrnuje nové technologie s cílem 
zlepšit čistotu odpadní vody a zvýšit efektivitu procesu čištění. 
V rámci této modernizace byly do čistírny nainstalovány bio-
nosiče s aktivním uhlím, které byly otestovány poloprovozními 
zkouškami. Díky těmto inovativním materiálům by mělo dojít 
ke zvýšení účinku stáří kalu a tím i k efektivnějšímu biologické-
mu čištění. 

Bionosiče s aktivním uhlím fungují jako podpora pro růst mi-
kroorganismů a zvyšují schopnost ČOV odstranit z odpadních 
vod organické látky a některé mikro znečišťující látky. Testy 
ukázaly, že přítomnost aktivního uhlí v bionosičích významně 
prodlužuje dobu účinku kalu, což má za následek kvalitnější 
odbourání škodlivin a stabilnější proces čištění.

Vyřešení problému s nedostatkem 
kyslíku v letních měsících

Dalším krokem ke zlepšení čistírenského procesu bylo na-
výšení kapacity vzduchování, které je nezbytné pro optimální 
rozklad organických látek. V minulosti se ČOV potýkala zejmé-
na v letních měsících s nedostatkem kyslíku, což zhoršovalo 
účinnost čištění. Zvýšení přísunu vzduchu tak zajistí optimální 
podmínky pro mikroorganismy a stabilizuje proces čištění i při 
vysokých letních teplotách.

Čtvrtý stupeň čištění
Pro zkvalitnění výsledného produktu byla za dosazovací ná-

drž doplněna terciální fáze, tedy čtvrtý stupeň čištění. Terciál-
ní dočištění pomáhá dále snižovat obsah znečišťujících látek  
a odpovídá vysokým standardům ochrany životního prostředí.

Nádrže se nejprve musely vyčistit od nánosu sta-
rého kalu a sedimentů

Modernizace elektroinstalace
Dalším významným krokem byla modernizace elektroin-

stalace, kde byly zavedeny nové systémy měření a regulace  
s možností hlášení havarijních stavů. Tato inovace zajišťuje 
lepší monitoring ČOV a zjednodušuje správu provozu.

Nové opravy – sanování stěn a zborcených příček, 
které po sobě zanechala stopa času



řadí bude rovna 1070 m. Kvůli minimalizaci rizika vylámání 
výhonů a redukci stavu hlodavců proběhne také instalace 10 
berliček pro dravce. Většina materiálu (stromky, kůly) a prací 
bude zajištěna živnostníky z přilehlých obcí.

Celkové výdaje na projekt jsou rovny 215 403 Kč a schvá-
lená částka dotace je rovna 193 729 Kč. Město Olešnice tedy 
zaplatí z vlastních zdrojů 21 674 Kč. Celkové výdaje na projekt 
budou tedy zaplaceny z 89,9 % z dotace a z 10,1 % z finančních 
prostředků města Olešnice. V ceně projektu je započítán také 
výchovný řez stromů po dobu 3 let, údržba závlahové mísy, 
oprava kotvících prvků a ekologické prostředky na ochranu 
proti škůdcům. 

Výsadba stromů proběhne na etapy v listopadu a prosinci 
2024 v závislosti na povětrnostních podmínkách. Výsadbu bu-
dou zajišťovat zaměstnanci města, ale budeme velmi rádi, když 
se i Vy občané, např. se svými dětmi, zapojíte do výsadby. Jed-
ná se o skvělou příležitost ke spolupráci, posílení mezilidských 
vztahů, vzdělání se a sdílení zkušeností. O přesném termínu  
a dalších detailech budete informováni na webových strán-
kách města a v rozhlase.

Pro město Olešnice je to velmi důležitá investice, jelikož škol-
ní družina hraje zásadní roli v životě dětí, zejména v denních 
aktivitách po vyučování. Vytvoření moderního a komfortního 
prostředí, které odpovídá potřebám dětí, zaručí kvalitní a bez-
pečnou péči. Investice do nového vybavení, prostorů a progra-
mů umožní dětem trávit čas zábavně a smysluplně, což pozitiv-
ně ovlivní jejich osobní rozvoj. 

Mnoho rodičů se potýká s tím, jak skloubit pracovní povin-
nosti s péčí o děti. Využití školní družiny může být odpovědí na 
tuto otázku. S důvěrou mohou svěřit své děti do rukou kvali-
fikovaných pracovníků, což uleví jejich každodennímu stresu 
a zajistí, že jejich děti jsou v bezpečné a podpůrné atmosféře.

Tato investice tak bude mít dopad nejen na vzdělávací sys-
tém, ale i na celkovou pohodu a kvalitu života obyvatel města. 
Jde o investici do budoucnosti, která se zúročí ve formě šťast-
nějších a lépe připravených dětí do života.
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Z P R Á V Y  Z  R A D N I C E

Výsadba ovocných alej í

Modernizace a rozšíření zázemí školní  družiny ZŠ Olešnice

V srpnu město Olešnice obdrželo kladné rozhodnutí o po-
skytnutí dotace na projekt Zelená kostra Olešnice, který se 
zaměřuje na výsadbu ovocných alejí. Projekt byl podpořen  
z výzvy Sázíme budoucnost s KB Penzijní společností 2024.

Cílem projektu je vysadit celkem 103 ovocných stromů, které 
rozdělí polno-hospodářskou krajinu na menší celky a vrátí jí lid-
ské měřítko, zastíní cesty, poskytnou životní prostor drobným 
živočichům a lidem také ovoce. Výsadbou stromů se propojí 
již vysazená stromořadí, takže bude možné procházet krajinou 
ve stínu a závětří stromů. Vznikne tak nový prostor vybízející  
k procházkám a pohybu na čerstvém vzduchu. Zároveň se sníží 
rychlost větru, což povede mimo jiné k omezení výparu vody  
z krajiny. Stromy zároveň díky transpiraci ochladí své okolí, 
čímž se také sníží výpar. Zlepší se i retenční schopnost kraji-
ny, protože zastínění omezí nadměrné vysychání půdy, které 
urychluje povrchový odtok dešťové vody gravitačním spádem. 

Podél polních cest v lokalitě u nové boží muky bude vysáze-
na směs odrůd třešní (83 kusů) a hrušní (20 kusů) s postupnou 
dobou zrání dle aktuální dostupnosti. Upřednostněny budou 
odrůdy nacházející se v okolí Olešnice.  Celková délka stromo-

V říjnu město Olešnice obdrželo kladné rozhodnutí o poskyt-
nutí dotace na projekt Modernizace a rozšíření zázemí školní 
družiny ZŠ Olešnice. Poskytovatelem dotace je Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR. Dotace spadá pod Integrovaný regionál-
ní operační program a účelem dotace je zkvalitnění vzdělávací 
infrastruktury v oblasti základního vzdělávání a zvýšení její do-
stupnosti.

Celková výše způsobilých výdajů na projekt je rovna 3,4 mil. 
Kč. Poskytnutá dotace je rovna 3 230 000 Kč (z toho 2 720 000 
Kč je příspěvek z Evropské unie a 510 000 Kč jsou finanční 
prostředky ze státního rozpočtu). Město Olešnice tedy uhradí  
z vlastních zdrojů 170 000 Kč. Celkové výdaje na projekt budou 
tedy zaplaceny z 95 % z dotace a z 5 % z finančních prostředků 
města Olešnice. Projekt bude financován až po jeho dokonče-
ní. Datum ukončení projektu je 30. 9. 2025. Kapacita zmoder-
nizovaného a rozšířeného zázemí školní družiny bude rovna  
75 žáků, což odpovídá třem učebnám. 

Stavební úpravy
Provedená rekonstrukce je příkladem moderního přístu-

pu k čištění odpadních vod a přináší nejen zlepšení kvality 
vody, ale také vyšší stabilitu a spolehlivost provozu čistírny 

odpadních vod.
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Matrika za ř í jen
Naši jubilanti 

(70, 75, 80, 85, 86, 87, 88, 
89, 90 roků a více)

Ježová Vlasta 

Loubalová Slávka 

Pokorná Jaroslava

Holková Libuše

Mareček František

Tichá Marie

Konečná Ludmila

Kalda Milan

Danzinger Bohuslav

Kis Ivan

Horáček Vlastimil

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně spokojenosti a radosti!

Sňatky

Jan Procházka a Marie Wetterová

František Peterka a Eva Steinerová

Novomanželům na společné cestě
 přejeme hodně štěstí a tolerance!

Zlatá svatba - 50 let společného života

Helena a Bohuslav Danzingerovi 

Ať i další roky prožijí ve zdraví a pohodě!

Úmrtí

Vojta František, 90 let

Kolář Zdeněk, 83 let

Vlastimil Horáček, 70 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Poděkování

Děkujeme manželům Nechutovým za péči 
a obětavost, kterou věnovali našemu tatínkovi 

v jeho těžkých chvílích. 
Také děkujeme všem za projevenou soustrast 

a účast na posledním rozloučení 
se zesnulým Františkem Vojtou.

Vojtovi a Tenorovi

Z P R Á V Y  Z  R A D N I C E K N I H O V N A

O zvonech s Motýlky a Čmeláčky
V Olešnici teď všichni „žili“ novým zvonem svatý Václav, jehož 

předchůdce byl zrekvírovaný za 2. světové války a od té doby 
na věži chyběl. 30. září si byly v kostele prohlédnout nový zvon 
děti z mateřské školy a následující den jsme si o zvonech a Zá-
hadě prázdné zvonice povídali v knihovně. Děti potom vymalo-
vávaly náš kostel i nový zvon. 

2. října přišly do knihovny děti z nově vzniklé třídy Čmeláč-
ků a při první návštěvě knihovny se nejdříve, tak jako Motýlci, 
seznámily s prostorami, povídali jsme si o chování v knihovně 
a jak se zachází s knížkami a samozřejmě o zvonech. Potom 
si děti poslechly stejný příběh a vymalovávaly náš nový zvon. 
Na závěr nesmělo chybět prohlížení knížek a hledání stejných 
obrázků.

knihovnice
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Š K O L S T V Í

Ze života základní školy

Projekt Preventino

Naše škola se zapojuje do aktivit  projektu HRDÁ ŠKOLA

Ovoce a zelenina do škol a Mléko do škol

Z dotačního programu Jihomoravského kraje Preventivní 
programy do škol v roce 2024 jsme získali částku 80 000 Kč na 
námi podaný projekt Preventino.

Pro žáky budou realizovány workshopy, které mají za cíl pod-
pořit prevenci rizikového chování a díky získané dotaci budou 
tyto akce pro žáky zdarma.

V září se v rámci tohoto projektu uskutečnil stmelovací pro-
gram pro žáky šestých tříd.

Mgr. Lenka Němečková

Naše škola je otevřená řadě projektů a naši žáci v nich patří 
k velmi aktivním. Mohou pak být na svoji školu a své výsledky 
právem hrdí. A proč to nedat najevo. Že to jde i netradičně? 
Příležitost chycená za "pačesy" je zapojení do projektu HRDÁ 
ŠKOLA.

Od začátku školního roku 2024/25 (první dodávka 24.9.) se ZŠ a MŠ města Olešnice zapoji-
la do projektu "Ovoce a zelenina do škol" a "Mléko do škol" finančně podporovaného z pro-
středků Ministerstva zemědělství ČR. Cílovou skupinou jsou žáci I. stupně základních škol.

Dodavatel produktů zajišťuje dodání maximálně 2 porcí měsíčně najednou na žáka do 
každé základní školy, s níž má uzavřenou smlouvu o dodávání produktů na probíhající školní 
rok.

Školní projekt zelenina do škol:
Podpora se poskytuje na čerstvé ovoce a zeleninu. Dále na na balené ovocné protlaky  

a směsi ovocno-zeleninových protlaků s obsahem ovocné složky minimálně 50 % a balené 
ovocné a zeleninové šťávy.

Školní projekt Mléko do škol:
Podpora se poskytuje na konzumní mléko a jeho varianty se sníženým obsahem laktózy, 

neochucené mléčné výrobky a na  ochucené mléčné výrobky.

Projekt zaměřený na propagaci konzumace ovoce a zeleniny a mléka a mléčných výrobků 
českých výrobců a pěstitelů bude probíhat celý školní rok a měl by žákům připomenout, že 
ovoce, zelenina a mléčné výrobky do jídelníčku patří nejen 2x do měsíce. 

PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel školy

První akci z projektu Hrdá škola zahájil Den šílených klobou-
ků.

Pokrývky hlav žáků i pedagogů zdobily stylové, elegantní, 
extravagantní a velmi netradiční modely zhotovené z různých 
druhů materiálu. Tento módní doplněk přinesl nejen originální 
šmrnc k outfitu, ale veselí a dobrou náladu v celé škole.

Děkujeme všem za angažovanost, nadšení, kreativitu a úžas-
né nápady, které skvěle zpestřily zase jeden školní den!

Mgr. Lenka Němečková
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Š K O L S T V Í

K U L T U R A

Zájmové útvary (kroužky) školního klubu zaháji ly činnost

Instalace nového zvonu sv.  Václav na věž kostela sv.  Vavřince

Návštěva Veletrhu středních škol:  Inspirace pro naši  budoucnost a sladké překvapení

Od poloviny září zahájily činnost zájmové útvary - kroužky - svoji činnost. Na základě nabídky školního klubu se z 12 kroužků 
podařilo naplnit zájemci kroužků 10. Přehled kroužků: Keramika I. a II., III. a IV., Výtvarka I.,II., Vaření I.,II., Mladý zahrádkář, Úžasná 
biologie, Sportovní I.,II. 

Kromě těchto zájmových útvarů pracují v rámci inovativního vzdělávání tzv. "šablon" čtyři čtenářské kluby a vlastivědný kroužek.

Lucie Novotná, vychovatelka školního klubu

Jak byla veřejnost informována v předchozích číslech Olešnického zpravodaje, řím-
skokatolická farnost pořídila nový zvon pro kostel sv. Vavřince. Ten byl slavnostně 
požehnán v neděli 29. září a od té doby čekal v kostele na vyzdvižení do věže kostela.

Toho se dočkal v pátek 11. října. Přesně v poledne dorazil na náměstí Míru objedna-

Dne 9. října jsme se my, žáci devátého ročníku, s našimi 
učiteli vydali na veletrh středních škol, který se konal v Bos-
kovicích. Byla to skvělá příležitost nejen prohlédnout si různé 
střední školy a nabídku jejich oborů, ale také se inspirovat pro 
naše budoucí studium a kariéru. 

Na veletrhu jsme viděli ukázku hodně atraktivních oborů, 
od technických až po umělecké či zdravotnické. Každá škola 
prezentovala své obory velmi zajímavě a poutavě, což nám po-
mohlo lépe si představit, jak by mohl vypadat náš další krok 
ve vzdělávání. Mnozí z nás objevili nové možnosti, které jsme 
předtím ani nezvažovali a někteří dokonce našli obor, který je 
nadchl a do kterého by se rádi přihlásili. 

Jedním z vrcholů návštěvy byla ochutnávka výrobků žáků 
jedné z odborných škol. Ti, kteří studují gastronomii, pro nás 
připravili vynikající domácí koláčky, které jsme měli možnost 
vyzkoušet. Koláčky byly nejen lahodné, ale také nám ukázaly, 
co všechno se mohou studenti v takových oborech naučit. Byl 
to sladký a chutný zážitek, který mnoho z nás mile překvapil. 

Návštěva burzy středních škol byla pro nás nejen informativ-
ní, ale také zábavná a motivující. Získali jsme spoustu cenných 
informací a inspirace pro náš budoucí studijní život. Věříme, 
že nám tato zkušenost pomůže udělat správné rozhodnutí 
při výběru střední školy, která nás posune blíže k našim cílům  
a snům.  

ný jeřáb. Před zraky mnoha olešnických 
občanů i návštěvníků města, svolaných 
místním rozhlasem, se rozběhla složitá 
operace. Ta na první pohled mohla vy-
padat velmi jednoduše, protože zvon byl 
už ve 12.22 vyzdvižen ve zvonovém patře 
věže.

Tomu však předcházel přesun zvonu 
z kostela na prostranství před věží pro-
střednictvím paletového vozíku a nakla-
dače. Převozu nezabránila ani překážka 
tvořená autem, zaparkovaným v ploše 
vymezené mobilním dopravním znače-
ním k manipulaci se zvonem. Jeřáb tak 
mohl ihned po svém bezpečném posta-
vení zvon zavěsit na hák a vynést do po-
třebné výše k okennímu otvoru ve věži.  
Z něho byla už předem pro tento účel de-
montována výplň a uvnitř věže měli zku-
šení profesionálové připravený mechani-
smus na zachycení zvonu z jeřábu a jeho 
osazení na místo. Jeřábem bylo následně 
vyzvednuto i srdce zvonu.



K příležitosti slavnostního požehnání nového zvonu bylo osloveno vedení základní školy, aby děti výtvarně ztvárnily nový zvon, 
jak si jej představují. Sešlo se dohromady 61 obrázků, z toho 13 z 1. stupně, konkrétně z 3. třídy a 48 od žáků 2. stupně z 6., 8.  
a 9. třídy. Lidé, kteří navštívili výstavu na faře v den žehnání zvonu, tedy v neděli 29. 9., svými hlasy vybrali nejlepší tři obrázky dětí 
jak z 1., tak z 2. stupně olešnické ZŠ.

Oceněny byly v tomto pořadí: na 1. místě obrázek Daniela Kaldy, na 2. se umístil Prokop Tomášek a 3. získal Lukáš Kolbert. 
Všichni tři žáci jsou z 3. B. Z 2. stupně byli vybráni na 1. místě Vanesa Navrátilová z 8. třídy, pro 2. místo získal hlasy Jan Jílek  
z 9. třídy a 3. v pořadí se umístila Anežka Knotková z 9. třídy. Gratulujeme výhercům a přejeme jim radost z odměny, ale děkujeme 
i všem zúčastněným, kteří se do soutěže zapojili.

Za farnost Tomáš Šíma, farář

V pátek 25. 10. 2024 proběhla vernisáž výstavy výtvarníků z Olešnice a okolí. Návštěvníci mohli v kulturním domě po tři dny 
obdivovat například krásná díla florální, malebné krajinky i díla něžného naivního umění. Výstavu doplnily velmi originální práce 
žáků druhého stupně ZŠ Bystré, ve foyer KD práce olešnických žáků výtvarného oboru ZUŠ Letovice. Veliké poděkování patří 
všem, kteří se na výstavě podíleli a hlavně panu Karlu Věstínskému. Díky takovýmto výstavám se učíme vnímat svět a nahlížet na 
něj i z jiné perspektivy. Věříme, že prostory KD budou místem pravidelných setkání výtvarníků a jejich obdivovatelů. 
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Výtvarná soutěž

Výstava výtvarníků olešnicka

Celá instalace vyžadovala přesnost a výbornou koordinaci všech zúčastněných pracovníků. Není divu, 
že po vyzvednutí zvonu, ji přihlížející odměnili potleskem. Samotné usazení zvonu do stolice a zavěšení 
srdce už bylo zrakům veřejnosti skryto. Ale zanedlouho, cca ve 14 hodin bylo možné zaslechnout hlas 
nového zvonu při zkušebním zvonění. V 15 hodin pak zněl hlas nového zvonu společně s hlasy dvou 
stávajících zvonů v harmonickém akordu. Celá instalace probíhala pod vedením zhotovitele zvonu, pana 
Petra Rudolfa Manouška za asistence několika šikovných pomocníků.

Nový zvon zatím nemá elektrický pohon, a tak je možné pouze ruční rozhoupání  
a zvonění. Těšíme se, že brzy bude nainstalován také pohon, a tak budeme zvon slýchat při svátečním 
vyzvánění.

Poděkování patří všem, díky nimž je zvon sv. Václav na svém místě a může sloužit svému poslání.                

Josef Kánský
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Blíží  se svátky Všech svatých a Dušičky 

Pozvánka do olešnického chrámového 
sboru na Rybovu vánoční mši

„Hej mistře“

Lampionový průvod 

Adventní rodinná hra

Rádi bychom připomněli listopadové svátky, které každoročně připomínají věřícím 
i nevěřícím důležité hodnoty – úctu k lidskému životu a vzpomínku na naše blízké.

1. listopad – Svátek Všech svatých
Tento den slavíme všechny svaté – nejen ty známé z církevního kalendáře, jako je 

sv. Václav nebo sv. Ludmila, ale i všechny neznámé, kteří žili své životy v lásce k bliž-
ním a víře v Boha. Svátek nám připomíná, že každý z nás je povolán k tomu, aby žil 
život naplněný dobrými skutky a laskavostí, aby dosáhl svatosti.

2. listopad – Památka všech věrných zemřelých (Dušičky)
Tento svátek je věnován vzpomínce na všechny naše zesnulé. Na hřbitovech zapa-

lujeme svíčky, klademe květiny a vzpomínáme na své milované, kteří již nejsou mezi 
námi. Tento den nám dává příležitost uctít jejich památku, s láskou na ně vzpomínat 
a modlit se za ně.

Tyto svátky, ačkoliv vycházejí z katolické tradice, mohou oslovit každého, kdo cítí 
potřebu zastavit se a vzpomenout na ty, kteří byli v našem životě důležití. Svíčky, které 
zapalujeme, symbolizují světlo naděje. Květiny pomíjivost pozemského života a vě-
nečky víru ve vítězství a naplnění ve věčném životě u Boha.

Zveme vás také na bohoslužby, které se v tyto dny konají v našem kostele v Oleš-
nici nebo i na hřbitově, kde společně vzpomeneme na všechny svaté i naše milované 
zesnulé.

Přejeme vám klidné a pokojné prožití těchto dní, plných vzpomínek a naděje.

Vážení spoluobčané,

rádi bychom vás pozvali k jedinečné příležitosti zazpívat si 
s námi slavnou Rybovu mši „Hej mistře“ o letošních Vánocích. 
Pokud rádi zpíváte, neváhejte a přidejte se k nám! Nemusíte 
být profesionálové – stačí nadšení a chuť.

Zkoušky budou probíhat každou neděli v 17:30. Pro více in-
formací kontaktujte Jana Novotného na tel. čísle 731 459 373.

Těšíme se na vás!

V neděli 17. listopadu zveme širokou veřejnost na tradiční 
lampionový průvod Olešnicí. Účastníky průvodu prosíme, aby 
se sešli v 17:00 na náměstí Míru u kašny.

Tímto průvodem si připomeneme 17. listopad – Den boje za 
svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva.

Lampionový průvod půjde tradiční trasou z náměstí Míru, 
kolem pomníku u základní školy a dále pak k „Ptáčkárně“. 

Vážení spoluobčané, 
je to až k neuvěření, ale čas adventu a Vánoc se neúprosně 

blíží. Letos bychom chtěli pro Vás a Vaše děti připravit malé 
překvapení. 

V předvánočním čase se postupně budou rozsvěcovat světýl-
ka adventního kalendáře v oknech na různých místech Olešni-
ce. Postupně se tedy rozsvítí všech 24 světýlek. Dobu očekává-
ní příchodu Ježíška si můžeme zkrátit večerními procházkami 
po městě a pátráním po dalším novém světýlku. 

Naše putování zahájíme v neděli 1. prosince na náměstí  
v Olešnici, po rozsvícení vánočního stromu v 16:30, kde se také 
dozvíte všechny potřebné informace a dostanete patřičné ma-
teriály a nápovědy. Na všechny adventní poutníky se těšíme.

Za olešnickou farnost Jaroslava Trmačová



Vážení občané, 
srdečně Vás zveme na jedinečnou 

akci „Zprávy jedou!“, která se usku-
teční dne 12. listopadu od 17:00  
v Kulturním domě v Olešnici.

Přijďte se s námi společně s moderá-
torkou Ivanou Šmelovou a moderátorem 
Jakubem Váchou ponořit do světa žurna-
listiky a médií a nahlédnout, jak funguje 
zpravodajství.

Jak vznikají zprávy a jak se v nich vy-
znat? Dozvíte se v interaktivním progra-
mu regionálního

zpravodajství Televizního studia Brno 
České televize.

Vyzkoušíte si práci před kamerou a na-
kouknete do jejího hledáčku. Prohlédne-
te si přenosový vůz a můžete moderovat 
počasí. Od 18 hodin Vám pak představí 
zpravodajství z jihovýchodní Moravy. 
Chybět nebude ani AZ-kvíz a pro děti 
puzzle i malování.

Vážení kino-fanoušci, než se tentokrát 
dostaneme k samotnému programu 
kina, dovolte mi krátký historický exkurz 
formou citace z olešnické kroniky:

"V roce 1924 zakoupila zdejší TJ Sokol 
promítací přístroj zn. „Ehrmann“ z Uhlíř-
ských Janovic. Přístroj tento byl velmi primi-
tivní a poháněl se lidskou sílou - točilo se 
kolem. Prvním promítačem byl František 
Čápek, zámečník, později Richard Schuster, 
stol. dělník. Kino promítalo jen němé filmy  
a proto při promítání hrál gramofon."

Ano, je to tak! Naše kino v tomto roce 
slaví sto let! Čas letí, dokonce i my se 
Spolkem přátel piva zde pro vás ve spo-
lupráci s městem hrajeme již přes 10 let! 
A tak nám dovolte vás touto cestou po-
zvat na připomenutí tohoto výročí - jak 
jinak než promítáním. Připravili jsme si 
pro vás rozšířený kino-víkend s progra-
mem pro všechny věkové kategorie.  
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Zprávy jedou!

Kino Olešnice slaví  100 let

OLEŠNICKÉ STOLETÍ
sobota 16.11.2024 v 15:00

VLNY
sobota 15.11.2024 ve 20:00

JÁ,  PADOUCH 4
sobota 16.11.2024 v 17:00

Film, který mapuje 100 let historie města Olešnice. Tento snímek vznikl při příleži-
tosti oslav stého výročí vzniku Československa a zaměřuje se na významné události  
a osobnosti spjaté s Olešnicí v průběhu 20. století.

Dokument je bohatý na historické záběry, rozhovory s místními pamětníky a ukazu-
je, jak se město vyvíjelo od roku 1918 až do roku 2018. Snímek zachycuje společenské 
a politické změny, které ovlivnily život obyvatel Olešnice, a poskytuje pohled na to, 
jaké proměny město za tu dobu zažilo.

V pátek 15. listopadu budeme hrát téma-
ticky (vzhledem k následujícímu výročí  
17. listopadu) nový český film "VLNY".  
V sobotu pak pro děti hit "JÁ, PADOUCH 
4" a všichni společně si oněch sto let 
připomeneme posledním olešnickým fil-
mem "OLEŠNICKÉ STOLETÍ". 

Kino bude opět otevřené hodinu před 
a hodinu po promítání s možností občer-
stvení v baru kulturního domu. Zastavte 
se za námi - ať už na popcorn, pivo, víno 
či v sobotním odpoledni třeba na kávu.  
U toho si budete moci prohlédnout vý-
stavku několika relikvií z historie kina, 
dozvíte se pár historických zajímavostí  
a samozřejmě užijete si to hlavní - film!

Vstupné na jedno představení je stále symbolic-
kých 50 Kč. Program kina, ukázky z filmů a další in-
formace naleznete na www.spolekpratelpiva.cz nebo 
na facebookových stránkách www.facebook.com/
spolekpratelpiva.

Za Spolek přátel piva a KINO Olešnice,
David Mareček.
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Snow Film Fest 2024 v městském kině 

Město Olešnice Vás 29. listopadu 2024 zve na třináctý ročník filmového festivalu 
Snow Film Fest, který přináší do českých a slovenských kin nadílku těch nejlepších 
světových i českých filmů se zimní outdoorovou tématikou. 

Diváci mohou těšit na napínavou expedici českého horolezce Máry Holečka, sjíž-
dění ledových vodopádů nebo 600 kilometrů dlouhou traverzu přes ledovou poušť. 

Filmy budou promítány v městském kině (Křtěnovská 157). Od 16:30 bude otevřen 
vstup do baru KD, kde se budete moci občerstvit před zahájením promítání filmů  
v 17:00, o přestávce v 19:00, ale také i po promítnutí všech filmů. Do baru KD bude 
otevřen vstup z bezbariérové rampy ze zahrady KD (za obvyklým vstupem do kina 
budete pokračovat na zahradu KD a poté zahnete vlevo).

Vstupné dobrovolné.

O filmech:

SIMPLY BEAUTIFUL 
(Země původu: ČR. Délka: 27 min. Režie: Tomáš Galásek. Ja-

zyk: česky.)
Vydejte se s horolezci Markem Holečkem a Matějem Berná-

tem na obdivuhodnou, napínavou a místy i humornou cestu. 
Staňte se svědky radostí i strastí, jimž čelí během své expedice, 
když se pokoušejí zdolat hrozivou severozápadní stěnu Sura 
Peak, do té doby málo známé hory v Nepálu.

 
LEDOVÉ VODOPÁDY 
(Země původu: Norsko. Délka: 54 min. Režie: David Arnaud. 

Jazyk: anglicky, španělsky.)
Katalánský dobrodruh a elitní kajakář Aniol Serrasolses na 

své arktické expedici v Norsku boří hranice, když sjíždí 20 me-
trů vysoký ledový vodopád – největší zaznamenaný pád na 
kajaku z ledovcového vodopádu. Se svým týmem ( i včetně 
českého kajakáře Davida Sodomky) se musí vydat na cestu za 
polární kruh na norské souostroví Špicberky, aby tam hledal 
nepolapitelné vodopády. Cestou musí zdolat zrádné ledovcové 
útesy a kilometry putovat po ledovcovém šelfu, aby se dostali 
k ledovcovým řekám, které tečou přes zamrzlé útesy a padají  
z obrovských výšek do moře.

CHANGABANG: NÁVRAT NA ZÁŘÍCÍ HORU 
(Země původu: Nový Zéland. Délka: 20 min. Režie: Nick Ko-

walski. Jazyk: anglicky.)
V roce 1976 uskutečnili britští horolezci Peter Boardman  

a Joe Tasker prvovýstup západní stěnou Changabangu. V ná-
sledujících čtyřech desetiletích získala cesta legendární status, 
protože se o ni několikrát neúspěšně pokusili horolezci z celé-
ho světa.

DO HOR A ZPĚT 
(Země původu: Kanada. Délka: 45 min. Režie: Mike Quigley. 

Jazyk: anglicky.)
Na odlehlé horské chatě se veterán a jeho dcera setkáva-

jí a přemýšlejí o svém životě v horách. Předávají si pochodeň  
v rámci rodinného dědictví průvodců a diskutují o historii těch, 
kteří přišli a odešli, někteří příliš brzy. K lavinovým nehodám 
dochází v horách od doby, kdy se v nich lidé začali pohybovat, 
a my se dozvídáme o tomto vývoji zimní rekreace a lavinové 
bezpečnosti.

NÁRUČ SEVERU VOL. 2
(Země původu: ČR. Délka: 20 min. Režie: Petr Němeček. Ja-

zyk: česky.)
Prozkoumejte s Jirkou Lichtenegerem a Miladou Vaňkátovou 

daleký sever. Jaké to je protloukat se 25 dnů v zimě za polár-
ním kruhem na pomezí Finska, Norska a Švédska po boku své-

Program:
16:30

Otevření baru KD

17:00
Simply beautiful

Ledové vodopády
Changabang: Návrat na zářící horu

19:00
přestávka

19:15
Do hor a zpět

Náruč severu vol. 2
600 km přes ledovou poušť

ho životního partnera? Lyžovat 430 km zapřažení do bobů, na 
kterých si táhneme veškeré svoje živobytí? Jednoznačně nej-
těžší a nejpoučnější zimní výlet, jaký jsme absolvovali.

600 KM PŘES LEDOVOU POUŠŤ 
(Země původu: Polsko. Délka: 42 min. Režie: Miłka Raulin. 

Jazyk: anglicky, polsky.)
Grónský traverz patří mezi nejnebezpečnější traverzy na svě-

tě. Riskantní průchod ledovcem plným trhlin, stokilové saně  
a bílý prostor je to, s čím se členové expedice potýkají celý 
měsíc. Ne všem členům mezinárodní expedice se podaří po 
měsíci v extrémně drsných a nehostinných podmínkách dora-
zit do cíle. Tento snímek je příběhem boje s extrémně nízkými 
teplotami, uragánovým větrem a prochladnutím. Je to příběh  
o vytrvalosti a výzvě, kterou musíte přijmout, abyste se posta-
vili ledové poušti.
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R Ů Z N É

Vánoční trhy Divadelní  představení 
Dobrodružství  polštáře FredyhoVážení spoluobčané, v neděli 1. prosince od 14:00 se na ná-

městí Míru v Olešnici uskuteční Vánoční trhy. Všichni jste sr-
dečně zváni.

Program na náměstí:
14:00 – Velký dechový orchestr ZUŠ Letovice
 - Doprovodný kulturní program
16:30 – Rozsvícení vánoční výzdoby na náměstí
17:00 – Adventní koncert v kostele sv. Vavřince

Město Olešnice si Vás dovoluje pozvat v sobotu 7. prosince  
v 16.00 hodin do kulturního domu na dětské divadelní před-
stavení Dobrodružství polštáře Fredyho. Pohádku zahrají 
členové brněnských divadel v čele s Jonášem Floriánem. Děti 
se mohou těšit na interaktivní představení se spoustou chyt-
lavých písniček.

Odpady
Odvoz komunálního odpadu z popelnic probíhá každý lichý 

týden v úterý, to je 5. a 19. listopadu. Sběr pytlovaného 
plastu od vašich domů se bude konat 27. listopadu.
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tisků. Cena: do domácností občanů s trvalým pobytem ve městě zdarma, volný prodej 5,- Kč vč. DPH. Tisk: Tiskárna Bělehrádek 
Letovice. Uzávěrka čísla do 20. dne v měsíci. Tel. 516 463 108, fax 516 463 296, www.olesnice.cz


